

Sodelovanje učencev OŠ Davorina Jenka Cerklje na Gorenjskem pri Unesco projektu DEDIŠČINA REDKIH IN IZGINJAJOČIH POKLICEV

Na šoli smo se osredotočili predvsem na dediščino predmetov, ki jih imamo doma ali jo srečujemo vsakodnevno.

Prispevek so pripravili učenci 8. razreda OŠ Davorina Jenka Cerklje na Gorenjskem pod mentorstvom Aje Lovrec.

A) Ajda Sirc se je podala na potovanje po zgodovini s predmeti, ki jih imajo v zbirki njeni predniki (s predmeti se spomnila na **TESARJE, GLASBENIKE, KI SO IGRALI NA »STARA« GLASBILA, GOSPODINJE, IZDELOVALCE NOVCEV, IZDELOVALCE OROŽJA**):



Fotografija 1: Žaga za izžagovanje odprtin in utorov v deskah iz okoli leta 1910, žaga je bila od mojega pradedka.



Fotografija 2: Oblič za oblanje lesa iz leta 1960 od mojega starega ata.



Fotografija 3: Ročni vrtalnik za vrtanje različnih lukenj v les iz konca 19. stoletja, vrtalnik je bil od mojega pra pra dedka.



Fotografija 4: Srbske gusle iz 19. stoletja, v Cerklje jih je iz Rusije pripeljal Nikola Ignatijo okoli leta 1950, danes pa jih ima v zbirki moj stari ata.



Fotografija 5: Pesmarica iz leta 1922, mojemu staremu atu jo je podaril znan glasbenik Milko Škobrlje.



Fotografija 6: Zgornji del oblačila starejših ženic iz 19. stoletja, spominsko darilo sorodnice moji stari mami.



Fotografija 7: Krilo starejših ženic iz 19. stoletja, spominsko darilo sorodnice moji stari mami.



Fotografija 8: Predpasnik starejših ženic iz 19. stoletja, spominsko darilo sorodnice moji stari mami.



Fotografija 9: Ruta starejših ženic iz 19. stoletja, spominsko darilo sorodnice moji stari mami.



Fotografija 10: Avstrijski denar iz leta 1908 iz zbirke starega ata.



Fotografija 11: Srebrniki Kraljevine Jugoslavije iz leta 1938 iz zbirke starega ata.



Fotografija 12: Naboji iz 1. svetovne vojne iz leta 1914. Stari ata jih je našel okoli leta 1970 na območju Soške fronte.

B) Lars Norčič je tudi ponosen na svoje prednike. Doma ima gramofon iz leta 1920, ki še vedno deluje (posnetek lahko posredujemo z drugo priponko).

S fotografijami se je spomnil na: **IZDELOVALCE »STARIH« GLASBIL, IZDELOVALCE »STARIH« SMUČI, IZDELOVALCE ŽELEZNIH LIKALNIKOV, IZDELOVALCE »STARIH« OČAL, URARJE, IZDELOVALCE LONČENIH POSOD, ŠIVILJ, IZDELOVALCE »STARIH« KOVČKOV, TER IZDELOVALCE ŽELEZNIH POSOD.**



Vsi predmeti so v lasti družine od Larsove babice iz območja Železnikov.



Lesene smuči iz leta 1950.



Železen likalnik iz leta 1940.



Usnjena očala iz leta 1950.



Radio iz leta 1960.



Ura z nihalom iz leta 1970.





Lončeni kuhinjski pripomočki iz leta 1950.



Šivalni stroj iz leta 1940.



Potovalni kovček je iz leta 1930.



Železna amfora iz leta 1890 (najstarejši predmet v Larsovi kolekciji).

C) Zala Roblek je navdušena nad starejšo hišo, ki je bila zgrajena leta 1780 in kozolec, ki ga imajo v okolici. Trenutno ga uporabljajo za garažo za kmetijsko mehanizacijo.

S fotografijami se je spomnila na: STAREJŠO GRADNJO, ZIDARJE, IZDELOVALCE KOZOLCEV IN NAČIN SUŠENJA SENA.

Na posnetku je prispevek RTV – oživila je pobuda, da bi se kozolec dodalo na Unescov seznam svetovne kulturne dediščine:

<https://365.rtv slo.si/arhiv/dnevnik/174459365>

Na tej povezavi pa še dokumentarni film o kozolcih: <https://365.rtv slo.si/arhiv/tipicno-slovensko/174499874> (Vir: RTV 365)









D) Mej Rehberger je spoznaval poklice skozi album svoje družine.



Barvanje hiše pred prib. 45 leti.



Dozidavanje hiše moje ate in mame pred 50. leti.



Prababica (Marija), približno 60 let nazaj v Tekstilindisu, kjer so izdelovali blago in kamor sta skupaj ona in moja babica hodili delati v večini primerov peš iz Zg. Besnice do Kranja.



Delo na računalnikih pred približno 40. leti.



Na sliki moja mama in sodelavci v prenovljeni pisarni za računalniki.



Mama Mimi v podjetju Gorenjski Tisk - kjer so v knjigoveznici izdelovali knjige







Na sliki razred moje mame v Besnici pred 55. leti.



Na sliki razred mojega ata, ko je hodil v OŠ Davorina Jenka pred 55. leti.



Na sliki moja mama in sodelavke, ki delajo na enih 1. računalnikov v Sloveniji.



Še jaz pred 4 leti s starimi predmeti, ki jih zelo spoštujem.



